

文匯社評 WEN WEI EDITORIAL

保就業補漏拾遺 大企業更應有承擔

政府推出第二輪保就業計劃，並汲取首輪經驗，作出多項補漏拾遺，包括要求兩大連鎖超市回饋市民，為65歲以上僱員提供一筆過津貼，針對僱主裁員新增罰則等。

首輪計劃的不足之處，政府亦廣納民意，從善如流，通過改善第二輪保就業計劃，令更多市民受惠。

首先，超級市場、物業管理公司等行業，本身業務並沒有受疫情太大影響，部分甚至「因禍得福」。例如兩大超市受惠疫情下市民在家用膳，營業額逆市上升，卻在首輪保就業計劃中得到過億元計的補貼。

補貼，要以折扣、現金券等方式照顧弱勢群體；另外物業管理公司，在疫情下並無少收管理費，卻又申請政府的保就業津貼，被批評為「雙重得益」，政府也要求大型物業管理公司需承諾回饋不少於80%的補貼金額予業主、立案法團。

大型超市生意在疫情下不減反增，但市民受疫情影響收入銳減，甚至面臨餓死不保危機，而超市售賣的貨品與普通市民生活息息相關，期望大型超市在申請就業津貼的同時，積極回應政府的減價呼籲，盡快付諸行動，大幅度、大範圍減價惠民，減輕市民的生活負擔。

本港受修例風波和新冠疫情的接連打擊，經濟每況愈下，百業蕭條，旅遊、酒

店、餐飲、零售等行業瀕臨大規模結業、裁員的危險，政府推出保就業計劃和抗疫基金，只能「吊鹽水」，暫時保命，更需要全社會群策群力、伸出援手、共渡難關。本港大企業、大業主，過去多年積聚大量財富，有較強的抗逆力，在此艱難時刻，應該承擔起社會責任，減輕中小企的經營壓力，向市民讓利紓困，這是社會共同期望。

餐飲、零售業亦因防疫政策、人流減少而經營慘淡，若租金依然居高不下，難逃倒閉厄運，最終導致業界、打工仔、業主三輸。業主應看到和租戶同坐一船的利害關係，業主租戶一榮俱榮、一損俱損。業主若在疫情下見死不救，拒不減租，無異於殺雞取卵。特首林鄭月娥昨日再次強烈呼籲大業主減租，稱政府會親自再與業主商討。

面對當前的經營困境，有部分良心業主推出抗疫優惠，減免一年底租，只按租戶營業額的百分比分成租金。這種業主和租

戶共同分擔風險的做法，緩解商戶對租金壓力，可薄利多銷吸引消費者，增加生意額，是值得推廣的多贏方案。希望大業主積極參考、仿效，與租戶、市民同舟共濟。

針對首輪計劃中部分打工仔未被納入其中，有6000多名65歲以上打工仔因沒有供強積金未能受惠。此輪計劃規定，65歲以上僱員只要有強積金，即使僱主沒有供款，亦可每人每月劃一獲發5000元。這些打工仔市場競爭力最弱，最需要照顧，此輪計劃沒有忘記他們，真正關顧弱勢。

有傳媒揭發，首輪計劃中，有僱主中領津貼後無按承諾不裁員，亦有企業用放無薪假等方式剝削僱員津貼自肥。對這些違規現象，政府強調會作出追究，有權拒絕僱主申請，或全數追回補貼，確保就業津貼全數用到僱員身上。政府完善津貼發放機制，讓公帑用得其所，更有效惠及市民。

梁振英四問壹傳媒 促交代慈善基金賬目

4000萬蘋果善款去咗邊？



黑手落鑊

警方國安處日前以涉嫌勾結外國勢力及串謀欺詐等罪名拘捕壹傳媒創辦人黎智英等人，又持法庭手令進入壹傳媒總部搜查，取走多箱證物，但當中最讓《蘋果日報》擔心的實屬「蘋果日報慈善基金」的資料，更因此緊急向高院申請臨時禁令。

全國政協副主席梁振英昨日在facebook發帖四問《蘋果》，檢走了什麼文件、為何如此敏感、何人涉事，以及款項流向是什麼。他附上「蘋果日報慈善基金」的賬目及相關報道，指出該「慈善基金」年度捐款超過4,500萬元，但僅披露一成資金流向，質疑其敏感態度，恐怕和慈善基金超過九成捐款去向不明不無關係。

香港文匯報記者 杜思文

警方在壹傳媒大樓檢走了什麼文件？據壹傳媒發言人表示，警方搜走壹傳媒及多名壹傳媒高層及前董事大量文件，包括壹傳媒內部上層、中層及基層員工的電腦資料，包括《蘋果日報》的賬目、合約、人事紀錄、客戶名單、廣告合約、以及《蘋果日報》的財務資料、銀行賬目、以及《蘋果日報》的慈善基金資料、以及《蘋果日報》的慈善基金賬目、以及《蘋果日報》的慈善基金賬目、以及《蘋果日報》的慈善基金賬目。



梁振英在fb發帖四問《蘋果》，檢走了什麼文件、為何如此敏感、何人涉事，以及款項流向是什麼。梁振英fb圖片

謝鋒：國安法為港融國家大局托底護航



謝鋒出席「香港—印尼：共啟商機」視頻對話會並致辭。外交部駐港特派員公署網站圖片

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）「香港—印尼：共啟商機」視頻對話會昨日在港舉行，香港特區行政長官林鄭月娥致辭時表示，疫情之後，數字經濟和創新科技將為香港與印尼帶來全新的商業合作機遇。外交部駐港特派員謝鋒致辭表示，國安法為香港參與「一帶一路」和融入國家發展大局托底護航、注入新動力。

林鄭：「帶路」發揮重要作用

林鄭月娥表示，疫情之後，數字經濟和創新科技將為香港與印尼帶來全新的商業合作機遇。戰勝疫情、復甦經濟、實現長期發展有賴於經濟夥伴之間相互扶持，加強互聯互通、保持開放包容，在這方面「一帶一路」國際合作可以發揮重要作用。香港期待與印尼在數字經濟、創科等廣泛領域開展更緊密合作。中印尼經貿合作園區為香港企業提供了同內地和印尼企業共同走向世界的跳板。

謝鋒表示，面對世界經濟因新冠肺炎疫情衝擊步履維艱，中國和東盟互利合作逆勢而進，成為全球經濟增長新引擎、新亮點，向世界表明合作共贏才是人間正道。愈是面臨風險和挑戰，愈要尊重彼此核心利益和重大關切，同舟共濟，守望相助；愈是面臨經濟下行壓力，愈要摒棄保護主義和單邊主義，堅持開放共贏，共同維護產業鏈、供應鏈的穩定和安全。中國正加快形成以國內大循環為主體、國內國際雙迴圈相互促進的新發展格局，堅定不移推進高水準開放和「一帶一路」高質量發展，將給香港、東盟和世界帶來越來越多的機遇。

他強調，香港國安法的實施開啟了「一國兩制」行穩致遠的新階段。通過有效堵塞國家安全的重大漏洞，「一國」根基將更加牢固，「兩制」空間更加廣闊。一個加裝「防盜門」和「防波堤」的香港，將更加聚精會神發展經濟、改善民生，更加深度融入國家發展大局，為包括印尼在內的國際投資者提供法治更加健全、更加安全穩定、更可預期的投資環境、更加光明的合作前景。

三方合作機制 發揮外交所能

謝鋒重申，外交部以支持香港擴大對外交往合作為己任，將繼續利用首創的「香港+內地+『一帶一路』」相關國家三方合作機制，發揮外交所能，對接國家所需和特區所長，為香港深度參與「一帶一路」、融入國家發展大局提供助力。

視頻對話會由特區政府商務及經濟發展局和印尼駐香港總領館共同主辦，外交部公署協辦，共吸引了來自香港和印尼的900多名商界領袖和專業人士以線上方式參與。

市民投訴裁決不公 葛珮帆促馬道立跟進

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）東區裁判法院裁判官何俊堯近期裁決的涉修例風波案件引發爭議。民建聯立法會議員葛珮帆昨日表示，近日收到大量市民對何俊堯處理過往一年涉及修例風波的案件立場偏頗、裁決不公的投訴，已去信特區終審法院首席法官馬道立，要求嚴肅跟進相關投訴，並立即停止讓其審理與政治相關案件，以釋除公眾的疑慮。

葛珮帆提及，其辦事處收到大量市民對何俊堯處理過往一年修例風波案件立場偏頗、裁決不公的投訴。事實上，何俊堯更不時發表偏頗並帶有政治傾向的言論，並多次對社會安寧造成嚴重破壞的暴力分子判以無罪或予以輕判，已引起公眾關注，包括「香港眾志」三名成員去年在國歌法公聽會內抗議，何俊堯裁判官雖裁定三人未有遵守秩序罪成立，但僅罰款1,000元，更稱其未來必是「社會棟樑」，着他們應留「有用之軀」；去年11月中四男生日柴灣已婚警察宿舍控汽油彈罪，於本年5月承認認罪生命是否會受到危害而縱火罪，何俊堯裁判官卻稱「唯一受傷可能係被告被制服嘅時候」。

「初選」涉違法 市民促廉署徹查

香港文匯報訊（記者 子京）由攬炒派發起的所謂「35+初選」涉嫌違法破壞選舉公正。昨日再有市民到廉政公署進行舉報，指「初選」搞手黑箱作業，涉嫌觸犯《選舉（舞弊及非法行為）條例》，要求廉署秉公調查，以保障香港選舉的公平公正，維持社會法治。

有市民攜同寫有「徹查初選 維護法治」以及「選舉要公平公正」的舉牌到廉署請願。市民歐先生表示，以戴耀廷為首的攬炒派以所謂「初選」之名對內進行預先篩選，並威逼「落選」者不能參選，以確保票源協助「被選中」的候選人更易在選舉勝出。

他批評這種公然操縱他人參選或不參選的行為不單已觸犯《選舉條例》，更有損立法會選舉的公平公正，關乎香港社會的整體利益以及廣大市民的福祉，所以廉署是有責任對事

等。

言論向大眾釋出極負面信息

葛珮帆續指，何俊堯對所有被告均判罪名不成立或輕判，反之，對出庭作供的警員，卻被抨擊為不可靠或不誠實的證人，令人質疑他態度偏頗，質疑其是否仍然適合處理涉及被告為某些政治目的或信條而被違法犯罪的案件。而何俊堯在判決及審判的過程中，所發表的言論，向大眾釋出極負面的信息，令滋事分子可能誤以為可以透過違法甚至暴力的行為表達意見。



市民到廉署請願要求徹查攬炒派「初選」違法行徑。香港文匯報記者攝

團體赴新西蘭駐港領館外抗議雙標

香港文匯報訊（記者 子京）新西蘭政府因當地疫情反彈決定延後大選，卻指控香港政府延後立法會選舉是政治操弄，引起市民不滿，多個團體昨日早上於新西蘭駐港總領事館外請願，抗議其雙重標準，干預中國內政。

動組三個團體手持國旗，舉起寫有「無恥政客出爾反爾 港人性命不是命？」的標語，強烈抗議新西蘭插手中國內政，漠視港人生命健康，斥只准西方國家延後大選的做法是種族歧視。香港政研會主席鄧德成表示，疫情下

五眼聯盟中除美國外，新西蘭、英國、加拿大、澳洲都宣布推遲選舉，「為何我們延後選舉就萬萬不能？係咪白人至上？違反人類平等就是種族歧視。」他還告誡新西蘭不要盲目站隊，當下管好自己疫情才是為人類作貢獻。其後有領事館代表出來接洽。



左起：團體「愛國護港101」、政研會、DQ行動組，分別赴新西蘭駐港總領事館外，抗議新西蘭干預中國內政。香港文匯報記者攝